



费德勒在颁奖仪式上

卫冕！ 费德勒5年4夺冠

快报上海电 (特派记者 陶晶) 虽然费雷尔也叫“大卫”，但是他没有两年前的大卫·纳尔班迪安那么幸运，昨天的上海大师杯，费德勒几乎完美到无懈可击：2:6、3:6、2:6，西班牙人虽然不愿意接受这样的比分，但是却无可奈何。而费德勒在成功卫冕后则轻松地将120万美元的冠军奖金和一辆新款奔驰轿车收归已有。值得一提的是，这是费德勒5年来第四次举起这项男子职业网坛年终决赛的冠军奖杯。

费雷尔被认为是本次大师杯赛的最大收获，他接连战胜

几位夺冠热门人选的表现令人叫绝。然而昨天面对费德勒，西班牙“黑马”却被驯服得没有什么脾气，在费德勒刁钻的击球落点和完美的节奏变化的双重攻势下，费雷尔赖以生存的“跑不死”的双腿却怎么也找准比赛的节奏了，永远都无法跑到最应该出现的位置，随之而来的就是一次次无谓的失误。

因此，当费雷尔在经过不到30分钟的较量就输掉首盘比赛之后，在场的大多数人都预判到了比赛的结果，不过当时还都存有费雷尔可以拿下一盘的侥幸，

然而费德勒的表现很快让这种可能变为零。6:3、6:2，费德勒很快又拿下了后两盘，从而以3:0的比分完胜对手。

“费德勒不愧是世界第一，他比我强太多了，我今天已经尽力了，但还是很紧张。”赛后，费雷尔显得有些无奈，他不得不承认，和费德勒打球是一件痛苦的事情，“他几乎是完美的、无可挑剔的，他太棒了，在当今网坛，有希望超越他的也只有纳达尔，但是即便这样，他们之间还是有着1000分的差距。”

■第二战场
拍卖会
费德勒输了

连续两年在半决赛中将纳达尔淘汰出局，费德勒对西班牙小将有点残忍。昨天，费德勒终于尝到了一次失利的滋味，不过不是在球场上，而是在昨天下午的球员衣物慈善拍卖会上：纳达尔的签名球衣最终以12000元成交，而费德勒穿过的本届大师杯“挂帅”礼服只拍出了11000元。

慈善拍卖会是大师杯的传统节目，昨天的拍卖所得将全部捐给特殊奥林匹克运动会。纳达尔独有的无袖球衫成为众多球迷争抢的对象，在竞相抬价的情况下，这件蓝色的纳达尔签名球衣卖出了12000元。同时，罗迪克的签名球衣也卖出了12000元。

与此同时，费德勒的礼服却意外受到冷遇。拍卖会主持人介绍说，费德勒曾在马德里大师赛时试穿过这件礼服，他还特别提醒在场的球迷，

“这件礼服还没洗过，还有费德勒的味道在上面。”然而，不管主持人如何兜售，但没有费德勒亲笔签名是致命伤，帅气的礼服最终也只卖出了11000元，比纳达尔、罗迪克的签名球衣少了1000元。去年的拍卖会上，费德勒的签名球衣曾经卖到28000元，而今年的情况则有些惨。

除此之外，昨日拍卖会最大的看点则是两名女球迷“斗富”。最后的两件拍品是两辆所有球员签名的奔驰儿童车。从拍卖第一辆开始，两位腰包鼓鼓的女球迷就开始争相抬价，起价8000元的儿童车最终卖到了23000元。就在拍到第一辆的女球迷喜笑颜开付钱的时候，刚才与她竞价的另外一位女球迷却以15000元拍到第二辆儿童车。

特派记者 陶晶
(快报上海电)

“危机”让费德勒更可怕

虽然费德勒不愿正面回答记者关于“连续输球是不是激发了他斗志”的问题，但是从瑞士人在这次比赛中每当打出精彩的球之后，总是像纳达尔一样仰天长啸的举动来看，瑞士天王的心中确实积压着愤怒。自从费德勒在大师杯首场比赛中输给冈萨雷斯之后，几乎所有媒体都在讨论有关“费德勒遭遇危机”的话题，而这似乎激怒了瑞士人，不过费德勒反击的方式不是用嘴反驳，而是在球场上把他的对手打得找不着北。

■深度分析

“智力火炮”轰出危机

费德勒遭遇危机了，你看，他的身材已经走样了，都已经有小肚子了；费德勒的统治地位已经开始动摇了，你看，他这个赛季都已经输给过6名不同的球手了。

在费德勒输给“智力火炮”冈萨雷斯之后，所谓的“危机”就这样产生了，即便瑞士人的脾气再好也会觉得无法忍受，因为除了9场输球之外，费德勒还赢了68场，得到了超过1000万美元的奖金，还获得了温网五连冠、美网四连冠，以及连续19周排名世界第一……

然而，很多媒体却一次又一次在赛后新闻发布会上将这个问题抛给罗杰。终于，瑞士人爆发了，在已经不知道是第几次在上海听到“危机”这个词之后，费德勒用一反常态的高调表达了自己的不满，“我很少关心别人说我什么，我也不喜欢看报纸，但是我要说的是，我是一个非常有天赋的选手，只要我发挥出最好的状态，没有人可以击败我，而我却可以轻松战胜任何人。我并不觉得输球对我有什么影响，每一场输球，我都知道是什么原因，我知道为什么会输给卡纳斯，也知道为什么会输给纳尔班迪安，重要的是，我在输球后



会有所改变，我的问题我自己最清楚。”

费德勒用胜利还击

除了在新闻发布会上回击所谓的“危机”之外，费德勒还有更有利的武器，那就是在球场上无懈可击的表现。

在输给冈萨雷斯的比赛之后，费德勒便奉献上了他在本赛季中最为经典的几场比赛：达维登科、罗迪克、纳达尔、费雷尔，都不幸成为“瑞士天王”报复的牺牲品，在面对这些对手的时候，费德勒场均都有7.5个ACE球，但双误只有0.75次，其中还有两次是出现在决赛中获胜已经没有悬念的情况下。除此之

外，费德勒在这四场比赛中，场均主动得分率为71分，但却只有24次受迫性失误；有16次破发成功，但却只丢掉了2个发球局！

明年的他会更可怕

费德勒用他的表现粉碎了所有的“危机论”，那些喜欢罗杰的球迷可以不用为他担心了，然而，纳达尔、德约科维奇这些费德勒的对手则要开始为自己的下一个赛季担心了，因为费德勒愤怒了，而这也让他变得更加可怕。

其实，在费德勒本赛季的9次失利中，除了输给纳达尔的两次，以及大师杯首轮输给冈萨雷斯之外，其他的比赛很大程度上都是因为费德勒的重视程度不够。对此，费德勒也不否认，“有些比赛我并不

是特别想参加，所以注意力不够集中，特别是马德里大师赛和巴黎大师赛，那时我已经很疲惫了。”

然而现在，费德勒被激怒了，他知道：只要他输球，所谓的

“危机论”就随时随地会出现，而避免这个他不愿听到的词的唯一方式就是不停获胜，因此，我们有理由相信，在2008年，费德勒会放弃自己“武林泰斗”的身份，在遇到每一个对手的时候都使出毕生功力，不再顾忌是否需要将对手杀得片甲不留。如果他真的做到这一点，那么我们同样有理由相信，包揽四大满贯再加上奥运会金牌的“金满贯”也许就会在明年出现，而这个神话的创造者就叫做罗杰·费德勒。

特派记者 陶晶
(快报上海电)



南京商厦 羽绒服饰

新楼重建在即

08新春相约再见

欢迎登录
njshangya.com

挥泪暂别羽绒服饰

告别老楼大清仓

最后5天

全场羽绒服 关门价 大酬宾

★凭会员卡再享受惊喜 折扣 + 礼品

10000件波司登、雪中飞、康博、天羽羽绒服100元/件 · 波司登童装全场55—198元 · 万件鸭鸭羽绒服38—98元

热烈庆祝中国·南京第七届羽绒博览会成功开幕！

主会场：四楼羽绒商场

特惠商品不参加，详见柜台告示